

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

Ч. 98.

СУБОТА, 15. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 15th, 1925.

No. 98.

VOL. VII.

Франція не зменшить видатків на свою 750-тисячну армію, яка є тепер найбільшою в Європі

ПО ФРАНЦІЇ І РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ НАЙБІЛЬШУ АРМІЮ МАЄ ШЛЯХЕТСЬКА ПОЛЬЩА.

Французький фінансист Роберт Массен каже, що польська армія числить 278 тисяч жовнірів.

ВИТЯМСТАВНІ, Месечусетс, 12. серпня. — Роберт Массен, французький фінансист, заявив вчора в рефераті "Мирові проблеми Франції" перед Політичним Інститутом, що в близькій будучності Франція не зможе зменшити видатків на свою армію, яка є тепер найбільшою в Європі.

Франція мусить мати організований і добре приготований інструмент оборони, сказав Массен.

Французький фінансист заявив, що Франція зменшила свої військові видатки на 14 процент в порівнянні з попереднім часом, в той час як військовий бюджет Великої Британії збільшився на 40 процент, а військовий бюджет Злучених Держав на 97 процент. Активні армії трох згаданих

держав мали близько рік тому назад таке число жовнірів: Франція — 752,000, Велика Британія — 150,000, Злучені Держави — 144,328.

Найближчим до Франції з величиною армії є Радянський Союз, який має під зброєю 700,000 людей. Слідуючою найбільшою армією є польська, яка має 278,000 жовнірів. Активна армія Німеччини числить 10,000 людей.

Массен далі сказав, що видатки Франції на армію виносять річно 250 мільонів доларів, а Німеччина видає на свою армію й напів-військову "зелену поліцію" 138 мільонів доларів річно.

Доки існує теперішній стан незабезпечення, Франція не може зменшити своїх видатків на армію, сказав Массен.

ПОВСТАНЦІ В СИРІЇ ПОБИЛИ 3,000 ФРАНЦУЗЬКОГО ВІЙСЬКА.

Повставше сирійське племя захопило від французької армії амуніцію, поживу та кріси.

ПАРИЖ, 13. серпня. — Комунікат міністерства війни сповіщає, що після 24-годинного бою з повстанцями в Сирії 3,000 французьких жовнірів зістали побиті й були змушені відступити.

Вислано коломну війська під команду генерала Мішо на звільнення Суейд, де друзи оточили французький гарнізон в цитаделі. Близько Мезра

війська Мішо стрінулося з повстанцями і бій продовжався цілий день і цілу ніч.

Повстанці забрали від французького війська амуніцію, поживу й кріси.

Прем'єр Пенлеве оповістив вчора, що в боротьбі з повстанцями в Сирії Французи втратили 800 в убитих, ранених і полонених.

ПОВСТАННЯ ПРОТИ ФРАНЦІЇ ПРИБИРАЄ ГРІЗНИЙ ХАРАКТЕР.

Друзі повстали проти ненависного їм режиму французького генерал-губернатора Карбіє.

КАІРО, Єгипет, 11. серпня. — З віродостойних жерел повідомляють, що сирійське повстання має грізніший характер, ніж його представляють французькі газети. Друзі повстали проти ненависного їм режиму французького генерал-губернатора Карбіє. Це вже шесте повстання за час французької окупації Сирії.

Коли Карбіє вніхав недавно на відпустку, друзі думали, що він вже більше до них не поверне. Але довідавшись, що він вертає назад в Сирію, во-

ни вислали до генерала Сарейля в Бейруті депутацію з просьбою замінити Карбіє. На це генерал Сарейль відповів арештуванням делегації.

Повстання розпочалося через дурноту генерал-губернатора. Друзі обходили своє свято і Карбіє взяв зібрану товпу за бунтівників та відкрив на них вогонь з машинних крісів. З того й почалося.

Друзі убили кількосьот французьких жовнірів і збили 6 аеропланів, взявши двох летунів в полон.

КРОВАВІ РОЗРУХИ В СЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 10. серпня. — В селі Нагішкар, на Словаччині, прийшло до формальної битви між селянами й податковими урядниками, підчас котрої убито дві особи а п'ять тяжко ранено. В боротьбі селяни уживали вилок а урядники

рушниця.

Бійка виявилася з того, що селяни мали засяний тютюн помимо заборони уряду. Податкові урядники хотіли арештувати селян і skonфіскувати тютюн, проти чого виступили селяни.

В НОВИХ КРОВАВИХ РОЗРУХАХ У ТІ-СІН ТІСІН УБИТО 8 ОСІБ.

Борьба виявилася між китайським військом і товпою демонстрантів з около 10,000 людей.

ЛОНДОН, 13. серпня. — Депеша з Тіен Тсіна в Китаю доносить, що там прийшло вчора до кровавої боротьби між 800 жовнірами і товпою з около 10,000 людей. В боротьбі 8 осіб убито і 40 ранено.

Товпа напала на американські ткальні і понищила машинерію. Шкоду обчислюють на

мільон доларів.

Клопіт почався з того, що китайські жовніри хотіли виланати страйкерів, які у вівторок звели боротьбу з військом.

Стрільниця викликала паніку, підчас якої багато людей скочили в ріку і потопилися.

Нарешті привернено спокій і переведено багато арештувань.

СТРАЙК КИТАЙСЬКОЇ СЛУЖБИ В БРИТІЙСЬКІЙ ЛЕГАЦІЇ В ПЕКІНІ.

Страйкуючі робітники в Шангаю влаштували великі демонстрації та сплюндрували склепи з поживою.

ПЕКІН, 12. серпня. — Страйк китайської прислуги в британській легатії є грізний, так як легатії відтято доставу води. На своїх місцях остало менше як третина зі всіх 300 робітників.

Бритійський представник відідав китайське міністерство закордонних справ. Він звернувся за допомогою до поліції, однак поліція не змогла застановити пикетування

дегачі. Студенти роблять заходи, щоб поширити страйк на британські банки та інші бізнесові установи.

ШАНГАЙ, Китай, 13. серпня. — Китайські страйкуючі робітники, обурені тим, що не одержали страйкової платні, влаштували цині великі демонстрації і сплюндрували склепи з поживою.

ПОЛЯКИ ВЕРБУЮТЬ СЕЛЯН НА "КРЕСАХ" ДО АРМІЇ В МАРОКА.

ЛЬВІВ. — Українські часописи повідомляють, що протягом місяців червня та липня на "кресах" відбувалося велике вербування безробітного селянства до французької армії в Мароко.

Газети повідомляють, що діяльність французьких та польських агентів особливо збільшилася після повни. До годинних селян приходили польські агенти, маклери та всякими намовами схиляли селян записатися за охотників їхати до Франції на роботу.

Характеристична річ, пишуть газети, що всі агенти, вербуючи селянство, пильно крилися з тим, що цих селян буде висла-

но до Марока. Тільки перед самим виїздом їх повідомляно, що їх буде використано для обслуги мароканської армії, а не для роботи на французьких заводах.

Разом з цим газети зазначають, що в цій агентурній роботі доволі діяльну участь брало польське духовенство. Тепер діяльність польських та французьких агентів трохи поменшала, бо їх викрито. Проте по багатьох місцях провадиться вербування.

Між иншим польський уряд, як і раніш, дає "високу охорону" вербовникам "кресового" селянства до мароканської армії.

ПАРАДА КУ-КЛУКС-КЛЕНУ В СТОЛИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ВАШІНГТОН, 9. серпня. — Заповіджена вже від довшого часу парада Ку-Клукс-Клену у Вашингтоні відбулася вчора при участі около 40,000 членів тої організації, які машерували в поході. Похід відбувся дуже спокійно.

На параді прибули члени організації з цілих Злучених Держав. Члени походу були одіті в довгі простирала, але не буди замасковані. Походом провадив голова організації

Гайрем Івенс з Даласу, в Тексасі, одітий в повні "королівські шати" свого уряду, що зветься "шісарський чародій".

Муринські організації вислали до президента Кулнджа телеграми з протестами проти цієї демонстрації. Ку-Клукс-Клен заповідає, що подібні паради влаштує по инших містах, а перше все в Нью Йорку.

Відновляйте передачу на "Укр. Роб. Вісти"!

В САСКАТУНІ АРЕШТОВАНО АГІТАТОРА "I.W.W."

САСКАТУН, Саск., 12. серпня. — Поліція арештувала тут Ліроя Грінлі, представника "I.W.W." (юні "Промислові Робітники Світа"), який виголошував в місті під голим небом промову і стримував рух на вулиці, так як коло нього збиралася велика юрба народу.

Грінлі проповідував \$4.50 денно платні на жнивях, 8-годинний день праці на полі та безплатну їду в реставраціях, поки робітники цього не дістануть.

РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ У МАНЧЕСТЕРІ.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 13-го серпня. — Після відвідання Німеччини тут находитись тепер делегація від Всеросійського Текстильного Сіндикату в цілі закупна машинерії для текстильних фабрик в Радянському Союзі на суму від 4 до 5 мільонів фунтів стерлінгів.

10 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ПАРИЖ, 13. серпня. — Депеша агенції Гаваса каже, що недалеко стачії Амьен виколіпів експресивий потяг, що йшов з Парижа, в наслідок чого 10 осіб зістало убитих а около 50 ранених. Стан сімох ранених є грізний.

ВИЛ'ЯМ ГРІН ПРОТИ КОНГРЕСУ НЕГРІВ.

ВАШІНГТОН, 10. серпня. — Президент Американської Федерації Праці Вил'ям Грін заявив, що "його організація не одобрила і не одобрит конгресу американських Негрів робітників", що має відбутися при кінці сілдуочого місяця. Грін каже, що цей конгрес скайкують американські комуністи на приказ з Москви. Він перестерегає Негрів, членів юній, щоб не брали участі в конгресі.

В НІМЕЧЧИНІ Є 600 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ.

БЕРЛІН, 8. серпня. — Безробіття в Німеччині почало знову зростати. Під теперішню пору є 600 тисяч безробітних. Других 600 тисяч робітників працюють неповний час в тиждні.

РІШИЛИ СПРОВАДИТИ НЕЮДИНИХ РОБІТНИКІВ.

ДУБЛІН, Ірландія, 12. серпня. — Працьодавці у вуглевій індустрії рішили спровадити неюдиних робітників і стараються дістати військову охорону при виладовуванні копаленя.

В такий спосіб вони сподіваються закінчити 5-тижневий застій, який існує в індустрії через спір між юнією під провадом Джима Ларкіна а иншим тілом робітників, які відірвалися від цієї юній та утворили свою власну організацію.

БЕРЛІН, 11. серпня. — Судя прибув Християн Раковський, радянський амбасадор до Англії. Він одержав відпустку, яку проведе в Німеччині.

ГРЕКИ НАПАЛИ НА БОЛГАРСЬКИЙ ПРИКОРДОННИЙ ПОСТ.

В Болгарії убито македонського лідера Таскалова, який кинув був в театрі бомбу до Стамбулійського.

ЛОНДОН, 12. серпня. — Депеша з Константинополя доносить, що банда Греків напала на болгарський прикордонний пост Карателе. Боротьба продовжалася через кілька годин і випадок характеризує як грізний.

З Болгарії даліше наспівують звідомлення про внутрішні безпорядки. Депеша з Софії каже, що на залізничній стачії Бетановіч убито вчора македонського лідера Таскалова, який чотири

роки тому назад кинув в театрі бомбу до лужі, в якій сидів М. Стамбулійський, тодішній прем'єр Болгарії з рамени селянської партії.

ВОЄННИЙ СТАН В СХІДНІЙ РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 12-го серпня. — Щоб положити кінець протижидівській агітації в окрузі Фосканія, в східній Румунії, румунський уряд проголосив там военний стан.

3 МАЙНЕРСЬКИХ ОКРУГІВ В НОВІЙ СКОШІЇ ЗАБЕРУТЬ ВІЙСЬКО.

ГАЛФАКС, Н. С., 13. серпня. — Провінціальний уряд оповістив, що в суботу розпочнуться виїзд жовнірів, які прибули з ріжних частей Канади до Нової Скошії для здавлення страйку майнерів.

Департамент національної оборони виставив рахунок, який виказує, що перевіз війська й удержання його від 12

червня до 8. серпня коштує 325 тисяч доларів.

Після попередніх страйків кошти удержування війська поносили міста, де військо стояло. Однак в цьому випадку кошти понесе провінція, так як доміняльний парламент уборони виставив рахунок, який виказує, що перевіз війська й удержання його від 12

УРЯД КАНАДИ НЕ ДУМАЄ СПРОВАДЖУВАТИ 10,000 УКРАЇНЦІВ.

ВЕНКОВЕР, Б. К., 13. серпня. — На мітингу венкуверських поліційних комісарів відчитано лист від В. Дж. Егана, заступника міністра імміграції в Оттаві, в якому рішучо заперечується вістка, що домініяльний уряд задумує спровадити до Канади 10,000 українських поселенців.

Лист був відповіддю на резолюцію, ухвалену поліційними

комісарами в Трейл, Б. К., яка протестувала проти масового спровадження поселенців з центральної Європи.

В листі сказано, що вістка про спровадження 10,000 українців не має ніякої підстави і могла повинитися з того факту, що імміграційний департамент планує поселити певне число Українців на землях в ріжних частях Канади.

В БЕСАРАБІЇ ПАНУЄ ВЕЛИКИЙ ГОЛОД.

ХАРКІВ, 8. серпня. — В останніх днях збільшилося число втікачів, що переходять румунський кордон з Бесарабією. Всі вони — українські селяне. Втікачі кажуть, що в Бесарабії лютує страшний голод. В многих селах вимерли цілі родини. Крім голоду бушують ріжні епідемії.

Румунські влади забороняють всяку самопоміч. Комітети, що були почали організуватися для допомоги голодним, уряд наказав розвязати. Зі сторони уряду також нема допомоги.

Таким способом бесарабське бідне населення засуджене на голодову смерть.

УРЯД ПРОБУЄ ПОЛАГОДИТИ СТРАЙК.

ЛОНДОН, 13. серпня. — Уряд підприймає кроки, щоб закінчити страйк в текстильній індустрії, який обняв близько 200,000 текстильних робітників у Йоркшайр.

Представники робітників і працьодавців були нині на кон-

ференції у міністра праці, щоб предложити йому свої погляди на справу.

Міністер буде старатися привести обі сторони до порозуміння, однак якщо це йому не вдасться, то буде утворений слідчий суд.